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Előfizetéseket

és hirdetményeket a kiadó 
megbízásából átvesz Rét­
helyi Miksa könyvkereske­

dése is.

Jótékonyság.
így tél elején egyszerre felpezsdül 

a társadalmi élet. Megdobban a szív 
abban a nagy testben, melyet úgy sze­
retünk nevezni, hogy »társadalom«. S 
mert ez a fogalom a maga ruganyos­
ságával tág halárai közé "felöleli mind- 

a ki létezik s mindenekfölött’ azt, 
a ki létezni akar, a társadalom vezető­
inek ébredésre hivó hangja egyszerre 
visszhangot kelt mindenfelől. És a nél­
kül, hogy tudnák miként, készen van 
az »idény«, melyről az áradozó napi 
kritika siet konstatálni, hogy fénye el- j 
homályosit minden egyebet.

Akcióba lép az egyletek raja. Vala­
mennyinek a buzgalmát a nemes, a jó­
tékony czél fokozza, hatványozza. Ki j 
akarna elmaradni a jótékonyság mun­
kájából? Ki ne sietne enyhíteni a nyo­
moron ; kőnyeket letörölni, éhezőkön se­
gíteni, meleg szobát szerezni a fázók- 
nak’ ne tartan^ magasztos hivatás­
nak ? Es ki maradna el onnan, a hol e 
hivatás előmozdítása érdekében énekel­
nek és zenélnek, előadást és tablót ren- ! 
deznek, tánczolnak és közvacsoráznak ?

Természetesen nem marad el senki.
A mi rendén is van mindaddig, mig 
az »idény« túl nem hatalmaskodik az 
idegeinken és az erszényünkön ; de a 
mi bizony nagy bajt okoz annak a sze- j 
gény »társadalom «-nak, a melyikre a 
W ekerle adóinál is majd súlyosabbat 
ró a városi élet pezsgése s a melyik 
sokszor nélkülözése áráyal fizeti meg az 
idény fényét.

A dolog úgy áll, hogy kevesen va­
gyunk és nagyon sokat művelünk. Kü­
lönböző czélokat követő egyleteink ke­
vés kivétellel ugyanabból a körből to- 
borzzák híveiket; ugyanaz a néhány 
száz ember képezi minden közczélu, 
jótékony, társadalmi működés törzsosz­
lopát s ezeknek annyiszor kell ember­
baráti szeretelünknek társadalmi állá­
sukhoz mért kifejezést adni, ahány egy­
let az idén fényessé tétele érdekében 
kitűzi zászlaját.

Ez a néhány száz ember túlnyomó 
részében nem tartozik a Krőzusok közé. 
Talán elégje van arra, hogy tisztessé 
gesen éljen és azonfelül szórakozásokra 
és jótékonyságra is fordítson valamit, 
de nem rendelkezik annyival, hogy egy 
hosszú idény minden jótékony akcióját 
végig művelje. Pedig végig kell mű­
velnie. Ha garczon, nem maradhat el 
egy bálról, egy estélyről, egy hangver­
senyről. Hisz ez öngyilkossága volna,
Ha fiatal felesége, ha családja van: a 
lányos apa kénytelen végig kitartani a 
parketten, bár fináncziái egyensúlyának

rovására is. Mert épen kevesen vagyunk, 
nemcsak azok tűnnek föl, kiket a ri­
porterek »ott láttak«, de még inkább, 
azok, a kiket nem »láttak olt«, A mi­
nek aztán a — hogy is mondjuk, —- nos 
igen, a társadalmi következményeiről 
nem kell beszélnünk azoknak, a kik a 
»társadalom« ama tagjai közé tartoznak, 
kikről épen szó van.

Ixöviden: a mi jótékonyságunk gya­
korlásának nagy ára van. Egész huma­
nitárius akcziónk berendezése nem áll 
arányban a mi átlagos viszonyainkkal, 
nem vet számot azzal a közönséggel, 
melynek zömére, mint tényezőre tá­
maszkodik. S mialatt föhegitni indul a 
szegényt, szegénynyé tenni segíti magát 
a segítőt.

Azonfelül a mi jótékonyságunk na­
gyon. drága. Hogy tiz krajczárt adhas­
sunk az ékezőknek, forintokat kell be­
vennünk, mert a rendezés sokba kerül. 
Azt mondjak a rendezők ; nem adnak 
puszta kérő szóra tiz krajczárt azok, a 
kik ostromolják a pénztárt forintjaikkal, 
ha eljön a »fölemelt ht.yárak« napja. 
Megengedjük, hogy vannak, kikre ez 
igaz. De nem az általában. Mert ez az 
ostrom maga nem symptoma, csak kö­
vetkezménye egy ferde szokásnak, mit 
úgynevezett társadalmi törvénynyé tett 
a kisvárosias fölfogás. Az ott kell lenni 
szokásának. Nem szívesen, de kényte­
lenül ostromolják azokat a kasszákat; 
nem mohósággal, de kötelességből Ír­
ják alá a nagyobb summákat a gyűjtő- 
iveken azok, kiket a mi magunk fölött 
hatalommá tett társadalom elitéi, száműz 
a szereplés teréről, ha nevük szivük 
nincsen ott, a hová a többiekét össze­
gyűjtő a lelemény és rábeszélő szép szó. 
Nincsen ez igy jól. Közczélt, emberba­
ráti tevékenységet előmozdítani erkölcsi 
kötelessége mindenkinek, ez igaz, sen­
kinek se szabad fukarnak lenni ott, hol 
a nyomor enyhítéséről van szó.' hisz 
minél nagyobb a városi élet külső fé­
nye, annál több ínség lakik annak az 
árnyában. Nem is szólunk a humanitás 
ellen. Büszke legyen rá közönségünk, 
hogy sok jó, sok üdvös czélt mozdít 
elő a saját erejéből. Óhajtjuk, mozdít­
son elő a jövőben is. Mozdítsa elő 
egyik ezt, másik azt hajlama, tehetsége 
szerint. De nem kívánjuk mindenkitől, 
hogy mindent előmozdítson. Mert el­
végre, maholnap soknál is több egylet 
működése oda vezet, hogy az a »tár­
sadalom«, a melyre valamennyien apel­
lálnak, védelemre szorul.

Most, mikor készülnek a tél esemé­
nyei, nem árt, ha azok, a kik kezükben 
tartják a közczélu társadalmi tevékeny­
ség vezetésének fonalát, egy kissé gon- j

dolkoznak az elmondottakon. Be fog­
ják látni, hogy igazunk van, mikor azt 

I mondjuk, hogy gyakoroljunk jótékony­
ságot, de ne áldozzuk fel magunkat a 
jótékonyság gyakorlásának bevett for­
máiért.

így leszünk igazán jótékonyak, s igy 
törölhetjük le a szenvedők könyeit.

V-i H—p.

— Arra a hírre, hogy az igazságügy 
minister a bírák és bíróságok száméi 
szaporítani akarja, mindenfelé mozgolód­
nak a vármegyékben, hogy az uj járások 
bői jusson nekik is. Evégből több helyen 
értekezleteket, sőt rendkívüli t. h. bízott, 
sági gyűléseket tartanak, melyekből depu- 
tácziókat küldenek a minisztériumokba, 
nehogy a járások bikerekitése alkalmával 
róluk elfelejtkezzenek. Tény, hogy az ily 
czélu mozgolódásnak most ia van az ideje, 
mert ha a járások szaporításának terve 
csakugyan komoly, akkor idején kell el- 
járni a kérelmek éa informáczióbkal, a 
nem már akkor, midőn a tervezet a bél­
és igazságügyi miniateriumokban elkészül­
tek. Nálunk ugyan már régi óhajtás a 
barcsi és kadarkuti, vagy nagybajomi já­
rás, de azért nem mozdul senki, még az 
érdekelt vidékek se. Majd aztán boszan- 
kodunk és panaszkodni fogunk, hogy da­
czára temérdek feliratainknak — melyek 
bizonyára már meg is mohosodtak a mi- 
nistoriumok levéltáraiban — ránk se he- 
dérit a kormány,

— Az országos egészségügyre vonat 
I bozólag az egyes vidékekről felhangzi 

számtalan panasz — mint értesülünk — arn 
buta a belügyminisztert, hogy az egész 
ségügyi szolgálatot oly alapra fektesse, i 
mely a közegészségügyi viszonyok áltálé 
nos javulásra és különösen a járványéi 
ellen való védekezés sikerességére nagyobi 
reményt, nyújt. A belügyminiszteriumbar 
ugyanis nyolcz országos közegészségügyi 
felügyelői állást szerveztek. Az egész or 
szág területét pedig a geográfiái fekvéi 
és a népességi viszonyok szerint hét köz­
egészségügyi kerületre osztották fel A 
nyolcz felügyelő közül hét egy.egy' ih 
kerületet egészségügyi viszonyaink állandó 
felügyeletével és ellenőrzésével van meg- 
bízva. Ez az ellenőrzés részben a központ­
ból történik, de másrészt a felüirvelrtk 
tartoznak kerületeiket évenként kétszer 
beutazni hogy kerületük viszonyaival a 
íeíyszinón is megismerkedhessenek és a 
kerületből kapott jelentéseket ellenőrizhes- 
sék. Járvány vagy egyéb rendkívüli ese- 
tek idején a felügyelők kötelesek kerüle­
teikben tartózkodni és a minisztériumból 
érkező utasítások pontos keresztülviteléről 
gondoskodni, illetőleg ezt a helyszínén el- 
lenőrizni. Abban időben pedig, a mikor a 
felhgvidők nem tartózkodnak kerületek­
ben, a belügyminisztérium közegészségig
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osztályában szakszerű feladatokat látnak el- 
Es a felügyelők közül hétnek a munka- 
programmja. A nyolczadiknak egész mun­
kássága kizárólag az egyiptomi szembeteg» 
aég (traokooa) járványszerü terjedésének 
megadályrozáaára és e járvány megszün­
tetésére irányul. Az országos egészségügyi 
felügyelők évi fizetése 2000 forint és 600 
forint lakáspénz, de ezenfelül megfelelő 
úti általányt élveznek arra az időre, a 
melyet kerületükben töltenek.

A héten.
— o— Nagyon kellemes dolog jól táp­

lált, kedélyes és jámbor kath. papokat lát­
ni ; látásukon szinte felderül az ember gon­
dolkozása a erősen meggyőződik arról, hogy 
mágia '.csak okos dolog volt megalapítani 
as úgynevezett »zsíros plébániákat“, log 
alább van egész osztálya a társadalomnak, 
mely gondoktól menten éli világát s meg­
elégedett kedélyével másokat is megvidit, 
megvigasztal . . .

Csak pár hete annak, hogy Kaposváron 
ia volt ilyen papi konventikulum, mely bi- 
sony nem csinált itt semmi feltűnést ; a 
publikum azt gondolta, hogy összejöttek 
egyet tarokkozni a papok, ez az egész.

Pedig hát csak most tudjuk meg, hogy 
nem éppen kegyes dologról tanácskoztak a 
mi jó lelkiatyáink, m rt: a k a t h o 1 i- 
kus néppárt dolgában tanácskoztak 
s elhatározták, hogy majd a tavasszal meg­
hordozzák a keresztet a hivő nép között, 
■ akkor aztán jaj 1 a liberális kormánypárt­
nak Somogyvármegyében . . .

Hát biz’ nagy fát mozgatnak a tiszte 
lendő és főtisztelendö urak.

Szinte hajlandók, volnánk megrémülni, 
ha valahol máshol és — nem Kaposváron 
tanácskoztak volna.

TÁRCZA.
Egy asszony miatt.

— Életkép —■
Három éve múlt, hogy anyját eltették 

oda az ákáczok hűvös árnyékába, hol nem 
bánt senki, hol nem fáj semmi — a néma
föld alá............

A szegény Andris árván maradt. Ar 
ván 1 mert az apai szív is, mely az előtt 
oly hévvel szerette, meghűlt iránta.

Ha kél a hold, ha bél a nap, ha feltűn­
nek a magas ég csillagai, szegény Andrist 
mindig a szenvedések ,közt találják. Rit­
ka nap, melyen meg ne kóstolná a gonosz 
mostoha ármánykodása folytán azt" súlyos 
■omfavesezőt, a mely nem egyszer fejtette 
hátát pirosra 1

Atyja az elvetemült lélek, most is ott 
tartja a szegény gyermeket bezárva a hű­
vös kamarában, mig ő a meleg szobában 
nyugodt lélekkel hever a kéjelem buja 
öíén, Mártha asszony karjai közt.

Szegény Andris I egyedüli társa a hű 
Bodri kutya, mely még az este belopód­
zott hozzá, és ott nyugszik mellette éjeli 
takaróján, a durvá pakróceon a lisztes lá­
da tetején — szőrével melegíti kis gazdá 
ját, ki mindig oly jó volt hozzá.

Mindketten alusznak, oly szépeket ál­
modnak 1

Igen. édes az álom, mert keserű az élet.

Ki virradt 1 a nap első aranysugara a 
hűvös kamrába szökött, nem vették észre 
ti alvók, csendesen nyugosznak.

Megnyílik a nyikorgó zár — Bóka uram
lépett be azon.

Mert hát tudjuk mi már azt tapaszta 
lásból, hogy minden elalszik, elposványo­
sodik, amit itt kezdeményeznek Somogy 
vármegyében.

Egész sorával szolgálhatnánk a pél­
dáknak.

Egyidőben egy csipetnyi liberális közérzés 
villanyozgalta a somogyvármegyei kath. 
papságot; elannyira, hogy a gürgetegi co- 
rónán el is határozták, hogy a fanatikus 
és durva Magyar Állam helyett alapíta­
nak egy világravaló kath. napi lapot.

De hát elaludt a lelkesedés s a válla lat 
születése előtt elbukott .... Somogybán 
tervezték.

Valamikor volt i t eleven vármegyei 
közélet is. Ámde meguntuk a „haladást “ és 
a pártot, mely azt tűzte zászlajára. Sti- 
pulaltunk.tehát olyan szabályokat, hogy el­
aludt, eliszapoiódott tőlük a párt az 
„örök béke“ meglábolhatlan moc:ará­
ban, melynek fenekén most ott alszik 
a minden közügyet ellenőrizni hiva­
tott „közvélemény“, mig felszínén fel- 
burjánaott az a sok dudva, melyet a jám­
bor közönség optimista véleménye szerint 
most irtogat a miniszteri biztos.

Mi azt hisszük, hogy majd csak kicsor 
bul az a dudvairtó sarló is — és győz a 
megstipulált „béke", melynek csendes le­
vegőjében és mocsáros talajában háborít- 
lanul nöfekszik tovább, a mi a mocsarat 
szereti.

1 -Biz a főtisztelendő urak mozgalmában 
; se bízunk; aminthogy attól se tartunk, 
i bogy a — hir szerint —szervezendő k or­

mán y p ár t fogja feli ázni a régóta sies- 
táló kedélyeket.

Mert hát megírta a Somogy kitűnő szer­
kesztője, hogy „olyan a jobbpárti ember,

— Kelj fel te álomszuszék 1 — kiált 
gyermekére, ki ijedtében tétovázva ugrott
föl helyérél........... „jó reggelt" köszön
atyjának, ki viszonzásul arczul üti az ár­
vát, hogy miért csalta be a kutyát, a ku­
tyának künn a helye. Majd a hü Bodrin 
rag egyet, mely a nyitott ajtón jónak lát­
ta elmenekülni, mig Andris ezt nem te 

I hette, olt kellett maradnia a kegyetlen 
szív, durva ütlegelései előtt.

Sirt, zokogott..............
Mi a bajod? kérdé apja mintha nem 

is tnduá a gonosz lélelt, hog mi bántja 
őt — talán rósz álmod volt. mi ?

Andris nem szólt csak zokogott...........
— No, megnémultál ? .... Andris hal- 

gatott.
1 Nesze egy ! nesze kettő és tudja Isten 

még mennyi következett egymás után a 
keserves űtlegekből, mi közben apja kar­
ján fogta őt s berángatta a szobába ; egv 
karéj kenyeret adott neki, mely kovásszá 
ázott szegény Andris könnyeitől, de azért 
mégis édes volt ! ,

i - Megetted ? kell e még ?
' — Kérek szépen.

Az bizony a világot is befalná egy 
perez alatt, szólál meg a gonosz mostoha, 
ki Andris étvágyát mindig figyelemmel 
szokta volt kisérni - botot a hátára nem 
kenyeret; majd elszokik a telhetetlenségtöl. 1 

I Ez is olyan telhetetlen, mint az anyja 
1 vo“i a ki egész világot felfalta volna más- 1 
I ?iöl> de meg is lakolt érte, kivágta Isten ’ 

idő nap előtt az élők sorából, betelhetett . 
torka azzal a sok főiddel, a mit ráhány­
tak, no ... de ... I

— Csitt 1 egy szót se többet Mártha, a * 
holtat ne háborgasd, tudd meg ha őt bán­
tod, engem sértesz.

No, hisz nem kellett több 1 Mártha asz

mint a boa constrictor : ha jól lakott, ak­
kor lusta“.. . .

Pedig hát a j’obbpáitnak ugyancsak 
van oka — jóllakvalenni So­
mogy vármegyében . . .

Egy óbb ként mégis szépen kérjük a fő. 
tisztelendő urakat: — ne izéljenek I . , .

Elvégre is, nincs szebb a békességnél, 
aztán meg az alvó boa constiiotort se jó 
nyugalmában háborgatni, mert nagyon erős 
étvágya van. Főkép mikor olyan étlappal 
ingerük, minő a lehérvári program, mely­
ben a „keresztény családok vagyonáról“ 
is van szó, melyet meg akarnak védel­
mezni.

Mert hát olyan keresztények is 
vannak, kiknek a családi vagyonát csak 
akkor lehetne sikeresen megvédelmezni, ha 
előbb adnának nekik.,..

• De miből ?
Nos hát csak kérdezzék meg a családi 

vagyon hiányában szűkölködő kereszténye­
ket, majd azok kijelölnek néhány szép ura­
dalmat Somogyvármegyében ! . .

Bizony csak jobb lesz békében tarokkozni 
a coronákon, mint politikai prográmokat 
fundálni, melyek csak haszontalan izgal­
makat csinálnak egy időre — aztán so­
mogyi szokás szerint, elnyugosznak a „bé­
ke" maiasz tos ölében örökre ....

Hireü.
* Minister! biztos. Napok óta tart a vizs­

gálat Kaposváron a vármegye házánál ép’ 
úgy mint a városháznál ; a vizsgálat ered­
ményéről ma még sró se lehet, mintán az 
felöleli az adminisztráczió minden ágát, 
sőt megvizsgál a minister! biztos egyes 
panaszokat is. Kedden Széli Ignáoz min. 
tanácsos a csurgói főszolgabíró és községi 
jegyző irodáit vizsgálta míg, hol mindent

szony e pártoló szavak hallatára a legfel­
sőbb hangra stimmelte nyelve rokkáját, 
hadart-pedert össze viasza mindent átkot 
gyalázatot, a mi csak nyelvére jött, mind­
untalan kiemelvén, ho*y ime kilátszik, mi­
szerint a megboldogultat Bika uram jobban 
szerette, mint öt, bit úgy látszik csak szí­
vességből vett feleségül ....

— Nem 1 Mártha nem! én téged ép úgy 
mint azt ... de ... .

De bizony a rokka pergé«e nun engedte 
szóhoz jutni Bóka uramat, ki türelmét 
vesz! ve, bogy a bajon segítsen, egyet lá­
gy in* 1 ett balkezével, a mely éppeu Mártha 
asszony hévtől piruló arczának talált.

Köd előtte, köd utánna, mint a tüne­
mény, oly gyors lebbenéssel reppent el 
Mártha asszony a szobából, még a kis 
Andrist is fílrugta siettében (ha ugyan 
nem szándékosan ?)

Ucíczu rajta ! utánna iramodik Bóka 
uram is, ba még a kis kapunál lehetséges 
volna elfő-ni ne vinne hírt a szomszédba 
de már késő, a harmadik szomszéd kapu­
ján befelé, hogy panaszát elsorolja a jó 
koma-sazonynak.

— Ha elment, majd megjön 1 tűnődik 
Bóka uram a kis ajtóban megállva, egyet 
pödörint kajla bajuszán, aztán a szobába 
fordái, hol Andris egyre zokog.

— Még most is pityeregsz ? mindjárt 
megeszlek, hogy hírmondója se légy előbbi 
éleit miiek, — és egyet rúgott a szegény 
gyermeken, aztán az asztalhoz ment, fejét 
tenyerére hajtá, majd egyet gondol, elő­
veszi a fenyíték keserű vesszejét, And­
rishoz lép............

— Édes apám ! édes apám 1 megveri az 
Isten I kiáltá remegve a zokogó árva.

— Engem ver meg ? mi ? te rút kölyök 
most ia te vagy mindennek az oka l és
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kifogástalanul rendben talált; szerdán 
Igalba ment, hova ép’ úgy mint Csurgóra 
elkísérték a tőispán, az alispái, a főjegy. 
S'1! főügyész s egy alszámvevő. Azalatt a 
városháznál néhány helybeli mészáros mes. 
tér panaszában tartott vizsgálatot Fáik 
min. segédíogalmazó. Mielőtt a panaszo­
sok kihallgatására került a dolog, az elő­
szobában igyekeztek kérleléssel és fenye­
getéssel rábírni a panaszosokat, hogy felje­
lentésüket vonják vissza. Ketten engedve 
a pressiónak, vissza is vonták panaszukat 
annyival inkább is, mert a vizsgálat pár 
tatlanságára nézve megtévesztette őket az 
a körülmény hogy a polgármester el­
len folyó vizsgálat alkalmával a polgár- 
mester sógora. Madarász főszámvevő is 
szerepelt. Sterzünger Samu panaszos azon­
ban nem volt rábírható, hogy panaszos 
kérvényét s az alispánhoz beadott felje­
lentését visszavonja, minélfogva a vizsgá­
lat tovább íoly. A panasz tárgya egyéb 
iránt — értesülésünk szerint — az, hogy 
a városi vágöhidnál alkalmazott beles sza­
bályrendelet szerint tartozik 100 frt óva- 
dékpénzt a városijpénztárba befizetni, mely 
óvadék arra szolgál, hogy a mészárosok 
által a belesnek átadott belek ára azzal 
nemfizetés esetén biztosítást nyerjen. A 
mészárosok megtudták, hogy ez a kauozió 
nincs a városi pénztárban, a beles pedig 
azt állította, hogy ő azt a polgármester 
kezére befizette. Az esetetga mészárosok a 
alispánnak feljelentették. A belest időköz­
ben a polgármester elbocsájtotta, miért az 
is kereste kauozióját, mire őt a polgár- 
mester ki is fizette. A vizsgálat most már 
azért foly, hogy a polgármester miért 
nem utalta be a kauoziót a pénztárba, hol 
annak helye lett volna s miért tartotta 
magánál. Az uj beles kanci-iója a múlt hó­
napban lett a pénztárba befizetve, holott 
az is már a nyáron átadta a 100 frtot a 
polgármesternek. Úgy beszélik, hogy vizs­
gálat tárgyát fogják képezni azok a szám­
adások is, melyek a király jubileuma ün­
nepélyére a város és a vármegye által 
adott 200 írtról szóllanak, mert a pénz el

egyet végig húz Andris sajgó vállain, ki 
hogy még egyet ne kapjon, elfojt ja sírását. —

— Ej, ej, mi dolog ez te Gergely, van e 
szived ? szólt be egy hang az ablakon, ép 
mikor a második ütésre emelte fel pálczá- 
ját; Bóka uram leereszté a magasan tar 
tott sombotot, az ablakra tekintett, hol 
az öreg szomszédasszony tisztességes arcza 
nézett be.

— Ha beszélni akar kelmed, jöjjön be.
Pirosné mit sem félve a dühös ember 

haragjától, a szobába nyitott. Gergelyhez 
sietett, vállára tette remegő kezét és igy 
folytaié :

Gergely, ez Isten álldjon meg, hát már 
elfeledted-e azt a jó lelket, ki ott nyug­
szik a temetőben ? miért bántod ezt az ár­
tatlan árvát (Andrisra mutatott) bizony 
ha tudná szegény Eszter, hogy a te szived 
kővé változott gyermeked iránt, megfor­
dulna koporsójában. Térj Istenhez, meg­
lásd, még ez a kis árva lehet a te istápod 
öreg napjaidban. Meglehet, nem kerül bele 
egy év, a te mostani feleséged, ki miatt 
gyermekedet kínzód, elhágy : ismerem én 
őt ... és . ...

— És kit isméi sz te vén boszorkány ? I 
kiált be harsányan Mártha asszony, ki egy 
kevés idő óta már az ajtón hallgat idzott; 
most belépett.

— Téged édes Mártha ’eányom ! té 
ged, .... nem te csábítottad e gonosz 
útra az én jó szivü gyermekemet is ? te 
miattad töltött egy évet a tamási i bör­
tönben. Négy évvel ezelőtt, mikor e mos 
tani férjednél szolgáltál, nem te biztattad 
fel, hogy te majd kézre adod könnyű szer 
rel Gergely tehenét, csak egy selyem vi- 
ganóra valót adjon az árából? . .. mi ?....

Mártha asszony e szavak hallatára, mint­
ha vizet vett volna szájába, úgy elhallga-

J

van számolva, de többen vannak, kik 
számláikra még pénzt nem kaptak a most 
perben állanak a várossal. A számadások 
a perek mellett a járásbíróságnál vannak. 
Van tehát rá kilátás, hogy a ministeri 
biztos még néhány napig Kaposváron 
marad.

* A gözfertőtlenitS gépek beszerzésével 
tudvalevőleg megbízta az alispánt a vár­
megye ; az alispán felhívta ennélfogva a 
gyárosokat, hogy tegyenek ajánlatot, vajon 
8 darab fertőtlenítő gépet minő áron szál 
littanak a vármegyének ée mennyit enged­
nek az árból akkor, ha 24 darabot vesz 
tőlük a vármegye. Miután azonban az al­
ispán felhívásából — nyilván tévedésből 
— kimaradt az, hogy az ajánlatokat 
mely záros határidőre kell beadni, nem 
valószínű, hogy a gyárosok egyáltalában 
tegyenek ajánlatokat. Még pedig azért, 
mert a vármegye nem zárt ajánlatokat, 
hanem egyszerű árjegyzéket kér, tehát 
érdekében van minden gyárosnak megtudni 
a másik ajánlatának tartamát, hogy a sa­
játját a szerint készíthesse el, miért egyik 
gyáros se fogja a másikat megelőzni. 
Ebben a dologban, azt hisszük, legczél- 
szerübb volna felhívni a gyárosokat, hogy 
gyártmányaikból mustrákat állítsanak ki 
Kaposváron, hol aztán majd lehet összeha 
sonlitásokat tenni s a fertőtletö gépeket 
attól szerezni be, kinek gépei légczélsze- 
rübbek és legolosóbbaknak fognak talál­
tatni. Ha azonban az alispán ur ezt a 
versenyt fölöslegesnek tartja, szükséges 
lesz a fölhívást mindenesetre a záros 
határidő közlésével kipótolni, hogy a gé­
pek mielőbb rendeltetésük helyeire kerül- 

j jenek.
I * Uj takarékpénztár. Nagy-Bajomban 
r, takarékpénztárt alapítanak, melynek rész- 
j vényei, értesülésünk szerint, már is je- 
' gyezve vannak. Pénzintézeteink egyre sza- 

porodnak ; csak már adna a jó sors jobb 
£ időket is, hogy a takarékpénztárak betó- 
( tei bizonyíthatnák a nép vagyonosodását. 
i A nagybajomi takarékpénztár bizonyára 
{ rövid idő alatt jelentékeny intézet lesz

tott, egy kérdő tekintetet Vetett férjére 
vájjon mit szól a dologhoz.

A szobát égy perezre mély csend töl- 
té be ; az öreg szomszéd asszony Martba 
feleletére várt, de a feleletet Gergely adá 
meg :

— Akármi volt, régen volt, ne emleges­
sük azt I

— Ne bizony ! ne vén szipirtyó ! pat­
tant föl Mártha asszony bátorságot véve 
férje szavai után es ujjaiu fügét mutatott 
Pirosnénak, majd igy folytatá . mi gondja 
arra egy vén boszorkánynak, ki maga sem 
jobb a diákné vásznánál ! -- vágta a tisz­
tességes Pirosné szemei közé.

— De tenálad csak jobb vagyok, tud e 
én rám a falu csak ekkorát is, mint a kör­
möm feketéje ; te pedig lánykorodban is a 
fain nyelvén forogtál és ott forogsz me­
nyecske korodban ma is. Azt hisztd, ha 
Gergely szemét bekötöd, a falu szemét is 
bekötöd ? .... a nappalnak szeme, az éj­
jelnek füle vau !

— Szeme a napnak, s füle az éjnek ! kiáltá 
Gergely s kezei ökölbe szorulnak,s egy mér­
ges tekintetet vet feleségére — —____

— Úgy bizony, úgy Gergely ! te sem­
mit se tudsz úgy e, de én tudok ám min­
dent, majd ha ketten együtt leszünk, el 
mondok mindent, csak a kis Andi ist ne 
bántsd azért a rósz portéká-ért (Mártha 
asszonyra mutatott) Isten áldjon meg !

Es Pirosné öreges baktatással távozott 
Mártha asszony pedig férje nyakába borult 
sirt, zokogott keservesen, minta kártékony 
záporeső, mi közben csókokkal halmozva 
el férjét, kit az asszonyt köny és csók 
már is kiengesztelt, talán el se hiszi, amit 
Pirosné mesél, higyje a manó I

(Vége kőv.)

vármegyénkben, mert Nagy-Bajom Kapna 
vár után leguagyol b község vármegyénk­
ben, melynek élénk ipari éa kereskedelmi 
forgalma is van,

Katalin rózsa. Az ősz kedves virága 
a Katalin-rózsa, mely eddig csak falusi 
kerteknek képezte szerény ékességét. A 
műkéi tészek azonban felfedezték ezt a 
szép virágot s különösen Angliában kez­
dették nagyobb gonddal nemesíteni. Az 
idén már divat-virág lett belőle s a fővá­
rosban alig van virágkedvelö az előke­
lőbb társaságokban, kinek a gomblyuká­
ban ott ne pompázna egy.egy nemesített, 
nagyvirágu chrisanthemum. Budapestnek e 
napokban egyik érdekesebb látványosságát 
képezi Selnár kertész orieanthemum kiállí­
tása, melyet tömegesen látogat az érdeklődő 
közönség.

* A Flóbert puska már sok bajt és sze­
rencsétlenséget okozott gyermekek kezé­
ben ; egy ilyenről értesülünk most is, mely 
abban variál az eddig hallottaktól, hogy 
ezúttal nem gyerekes könnyelműségről, 
hanem igazi gonoszságról szól a hir. Egy 
kereskedelmi iskolai tanuló Flóbert-pueká- 
val egy kisebb gimnázista fiúnak arozába 
lőtt, csupán azért, mert a kis fiú kötődött 
vele. A golyó a fiú arezosontjában akadt 
meg, honnan a gyorsan segélyül hivott 
orvos szerencsésen kivette. A sebesült 
ágyban fekvő beteg s arezát a lőaeb sze­
rencsés gyógyulás esetére ie elékteleniti. 
A rossz fiú, ki kisebb társát meglőtte, va-

I lószinüleg elvesei büntetését, de azokat is 
büntetni kellene, kik a puskát felügyelet 
nélkül kezébe adták.

j "A difteritisz és vörheny, értesülésünk sze­
rint a tabi ée csurgói járásban mind gyako­
ribb esetekben jelentkezik {járványról ugyan 
még nem lehet szó, de a baj könnyen azzá 
fajulhat. Nagyon helyes volna tehát, ha a 

I vármegyei főorvos előterjesztéséhez képest 
I az alispán mielőbb utalványozna ki néhány 

száz forintot serumra, hogy a fenyegetett 
vidéken az védő oltások ozéljából kiosztat­
nék. Tudomásunk szerint az alispán szí­
vesen utalványozna pénzt, de a házi pénz­
tárban erre nincs, a betegápolási alapból 
pedig a miniszter beleegyezése nélkül neui- 
szabad. Valóságos szatírája lenne a iái 
tempós adminisztrácziónknak, ha akkorra 
csakugyan kiütne a járvány, mire a bel­
ügyi minisztériumban az utalványozás iránt 
való felterjesztést elintézik.

* Változások az államvasutak kezelésébe*. 
A m. kir. államvasutak igazgatóságát re­
formálni szánkékozzák. A reformálásra ér­
tesülésünk szerint az ad okot, hogy a je­
lenleg érvényben levő rendszer szerint, az 
apróbb ügyeket ie az igazgatóság Összü- 
lésben intézi el, mely eljárás sok időt vess 
igénybe, az idő pedig a vasutaknál pénz, 
ezzel takarékoskodni kell. A reform az 
igazgatóság hatáskörének fokozatos meg­
szorításával és a vezetés deozentrálizásá- 
val fog megkezdődni. A tfeozentrálisálás 
első lépése az az intézkedés, amely az fis- 
letvezetőségek hatáskörét, as igazgatóság­
gal szemben jelentékenyen kiterjeszti, s ki­
mondja, hogy az igazgatóság csupán fon­
tos ügyekkel foglalkozható. A külső pá­
lyaszolgálatban az osztály mérnökség mellé 
külön számviteli kirendeltségek fognak fel- 
ánitani. Az egészségügyi szolgálat deezen- 
trállzálása is tervben, van oly termán, hogy 
minden üzletvezetésé r mellé egy egész­
ségügyi tanácsosi állás sterveztetnék. A z 
á 1 1 o m á I f ő n Ö k ö k n e k hatáskörét 
kiterjesztik és sok ügyet, melynek elin­
tézése végett eddig az üzletigazgatósághoz kellett fordulnia,j önállóan fog* elintézni. 
a forgalmi szolgalatban a reform a for­
galomnak kedvezőbb beosztására fog eső- 
ritkozni ; mindenek előtt a szomszédos fór­
omat a távolsági forgalomtól fogják el- 
különitei i. Ezen reformok előkészítése rész­
ben már megkezdődött és valószínűleg a 
jövő év folyamán fokokozatosan fogtak 
életbe léj-u .
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j ^ . —v • 1 u v 1 u » oaivdór elnöklete alatt rendes havi választ
mányi ülését november hó 8 án tartotta 
Budapesten. Az ügyvezetőt jelentés tol-'1 
nívja a választmány figyelmét a tagok 1 
nagymérvű közönyére, nieiylyel a tagdíj ' 
fizetése iránt vállalt kötelezettségüket ve- ! 
ezik, miáltal az Egyesület nem lesz azon ! 
helyzetben, hogy a nyugdíjintézet irányé- ’ 
ban vállalt kötelezettségének eleget tehes­
sen. A rendes jelentések és a taglétszám­
ban beállott változások elintézése után, 
ügyvezető bemutatja az elnökséggel szer­
kesztett körlevelet, mely az évkönyvvel 
lesz szétküldve s azon kedvezményes meg­
állapodás szövegét, mely a Magyar Gaz­
dák Lapjával, mint az Egyesület hivata­
los közlönyével létesittetett s melybe az 
Egyesület összes érdekes közleményei köz­
zé tétetnek. — Ez egyezség alapján az 
Egyesület tagjai e szaklapot 8 írt elő­
fizetési díj helyett évi 1 írt előfizetési ár­
ban szerezhetik meg, ha az Egyesület évi 
6 írt tagdíjával az 1 frt lap előfizetési árt 
előre küldik be az ügyvezetőséghez (Bu­
dapest, IX., Lónyai-utcza 7. sz.) Az év­
könyv szétküldése már megkezdetett s 
azon tagok, kik még nem kapták meg. az 
úgy vezetőségi, ez adhatják be reklamáczió- 
kát. Az Egyesülethez segély iránt érke. 
zett kérvények a január havi ülésen fog 
nak elintéztetni.

§

Az uj felebbviteli eljárás.
Az uj sommás eljárásról szólló törvény­

nek azon részét, mely az első folyamodása 
bíróságok, iUetve a járásbíróságok előtti 
tárgyalást tárgyazza, röviden már megis­
mertettük . lapunkban. Ez alkalommal a 
felebbviteli eljárást kívánjuk ismertetni

Eddig két alakja volt a felebbvitelnek, 
u. m. felebbezés az ítéletek, és felfolya­
modás a végzések ellen, melyek másodfoku- 

ítélő táblánál nyertek elintézést. 
— Az uj törvény a felebbvitelnek három 
alakját ismeri: a felebbezést, fel ül vizsgá­
latot és felfolyamodást.

Szabály az egyszeri fellebbvitel, a fel­
lebbezés. Másodsorban csak pusztán a jog­
kérdésre vonatkozó fölüivizsgálatnak van 
helye a felfolyamodás ngy mint eddig, vég­
zések elleni jogorvoslati mód. — Maga a 
fellebbezés szintén két féle. Az elsőnél a 
pör egész terjedelmében újabb formális 
tárgyalás alá kerül, hol a feleknek is 
ugyanazon szerep jut, mint a járásbiró- 
ság előtt lefolytatott tárgyalásnál ; a tár 
gyaláson megjelenve (maga. vagy megbí­
zottja által) tényállásokat, nyilatkoza­
tokat hozhat föl és a járásbíróság által 
eszközölt bizonyítás felvételének ismétlését 
kiegészítését kívánhatja. Ha azonban felek 
úgy találják, hogy a járásbíróság előtt 
előadottak alapján a másodbiróság alapo 
san fölülbírálhatja az ügyet, az mellőzve 
a. tárgyalást a hozzá beél keze tt iratok, 
bizonyítékok alapján Ítél. Ez a feijebbvi- 
teli eljárás nyilvános eh adás iván.

A járásbíróságok feljebbviteli hatósága 
illető törvényszékeik. Fellebbezési határ­
idő 15 nap, mely szóval, vagy Írásban je­
lentendő be, megjegyezve, hogy a fellel) 
bező az ítéletet egész terjedelmében, vagy 
melyik részben támadja meg s annak minő 
megváltoztatását kéri s egyúttal előadja 
uj bizonyítékait.

A fellebbezési eljárásra ép úgy idéztet­
nek a felek, mint az első bíróság előtti 
tárgyalásra. Ha a fellebbező ellenfele a 
fellebbezésben foglaltak ellen oly ténybeli 
nyilatkozatokat tenni, vagy bizonyitékot 
fölhozni kíván, melyek az első bírósági 
tárgyalásnál fel nem hozattak, ezt az idé 
zés első felében, a felebbező bíróságnál 
előkészítő iratban teheti; melynek másod- 
példánya az ellenféllel is köúendő.

A feUebbezés másik módja a nyilvános 
előadás szerinti. Ha az első bíróság Ítéle­

tében meg nem nyugvó fél fellebbezésében 
kijelenti hogy szóbeli tárgyalás nélkül kí­
vánja fellebbezését elintéztetni, a fellebbe­
zés azzal közöl tét ik a másik féllel, hogy 
ha <í szóbeli tárgyalást kívánja, ez iránt 
kérelmét a fellebbezési bíróságnál 8 nap 
alatt jelentse be. Hu ezt teszi, szóbeli tár­
gyalás tertatik, elleneseiben az ügv elő­
adás utján intéztetik el.

A fellebbvitel másik módja a fölülvizs 
gala» Ének a törvényszékek, mint másod- 
fokú bíróságok Ítéletei, s a járásöirózágok 
oly ítéletei ellen van hehe, melyeknél a 
törvény a fellebbvitelt kizárja (50 frt ér­
téken alóli pereknél). Itt nem a ténykér 
dések vétetnek bírálat alá, de az, hogy a 
sérelmesnek talált Ítéletet hozó bíróság 
helyesen, vagy helytelenül használta e a 
jogszsbá yU Az illető fellebbvíteli bíróság 
tehát a kérdésnek csak jogi oldalát; vizs- 
gálja és azt, hogy az eljárt bíróság „em 
sértett-e treg valamely alaki jogszabályt?

A tel 1 u i vizsgálati kérelem másodfokú 
Ítélet eiíen írásban és csak Ügyvéd által 
adható be; és csak azon fái által, ki az. 
első fokú ítélet eben már fellebbezéssel 
.. Lzen kérelemre az elleniéi; szintén 
ügyvéd által a fölül vizsgálati bírósághoz 
választ nyújthat be. Az első és f-llehbe 
zési bíróságnál nem érvényesített lényeket 
és bizonyítékokat a felülvizsgálatnál még 
mindig tel lehet hozni. 6
., óO frt értéken aluli perekben hozott. 
jarasDiróségi ítéletek ellen irányuló felül -

,y*T'SStí Vx ,kéreleD1 , Szőval- vagy Írásban 
jelenthető be, az ellenfél erre szintén vá
leszólhat írásban. A végzések elleni jog­
orvoslat, a mennyiben a törvényben meg- 
van engedve mint eddig, továbbra is a fel- 
folyamodás marad
■ AZ U! t.?rv.?ny> mply mint. látni való. 
igen sok üdvös, te.jesen uj elvet hoz be
az igaz-ag szolgáltatásba ; hogy befogja z 
váltam a hozzá fűzött várakozásokat (jó, 
ff™ és 0,080 igazszolgáltat ás). a jövő

Szerkesztői üzenetek.
l ap Mihály urnák, Kaposvár. Ön 

levelet intézett hozzám, melyre távollétem 
miatt, azonnal nem válaszolhattam. Teszem 
azt most e helyen, mert ön levelének e lap­
ban való közzétételét is kívánja.

Legyen tehát kívánsága szerint.
A hozzám intézett levél következő : 

Tekintetes Szerkesztő Ur !

Ámde az mind közönyös dolog, az örök 
doiga: Darnay-é, öné, Bánicsé és talán Vö­
rös Janos-é is, a kérdés súlypontja azon 
ban az, hogy mikép szerezte a birtokot meg 
nemes ? 6

Mert ha Bénics a várostól megvette, 
hova fizette annak vételárát, miután i 1 v 
pénzt a városi pénztárban 
nem kezeinek. Ha nem vette meg, 
miéit nem bírja azt a város ? Fizettek e
a városnak azért az időtől fogva, mióta
unok bírják, haszonbért ?

A város vagyonáért felelős a polgár- 
mes er es az ügyész, a városi gazdasági 
tanácsos pedig köteles a város vagyonát 
és annak jövedelmeit nyilvántartani!

Az időben pedig, mikor Bénics szerző- 
déso kelt, Vörös János városi 
11 g y ász, Németh I g n á c z pedig 
polgármester volt.

Higyje el Papp ur. hogy nagyon érdé- 
fes dolog az, miként a város ingatlanát ei- 
adja a polgármester és az ügyész, a bir­
tokot a vevő birtokába is bocsátják, ki 
azt evekig bírja, aztán tovább eladja : - a 
város képviselőtestülete azonban az eia* 
dásrol mit sem tud, nem tud róla se á 
varmegye, se a minister, pedig ezeknek 
a fórumoknak szintén joguk van beleszól 
iám egy oly szerződésbe, mely a város 
törzsvagyonának elidegenítését czélozra 

A vételár pedig sehol sincs.
De nincs a város éveken át beadott szá­

madásaiban egy szó se annak az ingatlan­
nak a hasznairól.

, Ped'g ezek a számadások a város gazda- 
«ági tanácsosa, számvevője kezén keresz­
tül mentek de egyik se vette észre a föld 
jövedelmének hiányát. Még a vármegye 
főszám vevője se. . . .

En azt. hiszem, hogy ilyesmit a városi 
tanácsnak is tudnia kellene; ámde hogy 
adhassa, mikor már alig van 

t a n á cs? Mert hisz évek óta elhalt, el 
avozott, -emondott tagjai helyett nem vá- 

•Tk 8 képy’sejőtesttilet újakat, kik talán 
jobban érdeklődnének az ily ügyek iránt 
ts, mmt az eddigiek.

Egy óbb ként megjegyzem, hogy egyálta­
lán n*m kételkedem abban, hogy a kér 
déses földet ön jóhiszemüleg bírja; hanem 
azt, hogy a város ingatlanai ily megfog- 
hattan módon kerülnek idegen kezekbe, 
elég érdekesnek és fontosnak találtam arra
“°.gy fegyelmezhessem rá a hivatal vizsgáló’ 
főispánt. 8

Szerit.

Mnu»« b. lapja !U i- számában velem i, foglal-

f l 'óla t,-,|FaZS:'g U",flk,;bo'1 kijelentem, hogv Dar- .a. I.óla tőlem mm, vette meg azon földi.,»bot ,le
kíl °rf.uílyal *zerelett volna hozzá jutni 

Hogy _ pedig m,képen került a váróé tulajdonát
t«eteTet° "’gat !l“ SZ é" birtukümba arra könnyű a

E" a kérdése» ingatlant Bénics Antal kaposvári
Tok6Ve” "r" fizel'z5dé‘ "«án. mely szer- Ult' /y10» J*D°6 'lg véd ur állított ki m0iy “V* '-'•H.tolm.t etri dr. Zánkay ur irodájában 

Azon lump oltár irateroket, kik hazug hírekkel 
u .'.r a szerkesztő urat, mint az olvas,', közön«W 
tévútra vezetik jó lenne, nyilvánosság.a hoz,, ‘

; , *mC,ly !U' , '0gy levelcmet közölni fogja aazé, koszté „r, tiszteletiéi vagyok W
HAPP MIHÁLY. » k

f,.No.a ká' P«PP "Mihály ur, ön alaposan 
éheertetíe a Kaposvárnak erre az iigvre 

vonatkozó közleményét, mely bizonyára 
nem azért uódott, mintha én az ön'sze­
mélyevei foglalkozni kívántam vo na 

Mert *

defés f11!!1 A, la',ot killd.iék ; a két hir-
„ l—l-szer, közlése á frt javai 6 frt
B Székesfehérvár Az. előfizeti» lefogyott • ha

nem intézkedik, a lap küldését beszüntetjük. '

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
OOiNDOR JÁNOS.

HIRDETÉSEK.
1537 1894.

Pályázati hirdetmény.

fussat ^ uz, hogy Önt és
a várost mint tkvi tulajdonost azért a 
földért Da may megperelte. Van-e igazsága 
u»n,.j,„k uaat .. „iut ő*

folt él y o s k o d i k, azt a kir. töi- 
vényszék fogja megmondani; hogy n-o„. 
Imn porol, az bizonyos — és ezt a hirt 

-hí » e ell éréi. Zl V.i

AiSr" i5,,6"ímík "•““j*
„.a1™"' lll’8y 'I" UZnictöJ vette a bir

iiiÜ."'íogy ‘ í5«»

Kiüt, nagy község I-sö Szülésznői állásra 
palyazat hirdettelik.

E«n állással utólagos ’/4 évi részlétekben 
fizetendő 70 frt kézpénz s a szabályran- 
deleti eg megáHapitott működési s látoga 
tasi díjjak vannak egybekötve 

A riasztás 1894 év decaember hó 
...... . *■ I® órakor lesz megtartva
äuiÄtt * k"sísi t6Pe|-=16

W«dí",«.1896' *' i'“u4r M M*

Somogy Kiüli 1894. év nov. bó 14-én. 
Mészáros Mihály

oki. jegyző. Lnhszice Ambrus
bíró,

I



Kapos vár,1894.
1525 ij. 1894.

Árverési hirdetmény.
Kiüti köeség alolirott elöljárósága köz­

hírré teszi, hogy Kiüti község volt úrbéres 
érdekeltségének ttilajdonát képező vadászati 
joga egymásután következő 6 évre, vagyis 
1895. év január hó l-töl, 1901 ik év de* 
ősember hó 31 ig nyilvános árverésen 
Kiüti község házánál 1894. óv deczem 
bér hó 6 An d. e. 9 órakor a legtüb 
bet ígérőnek bérbeadatni fog.

Az árverési feltételek a Kiüti jegyzői 
irodában bármikor megtudhatók.

Kelt Kiüti 1894. november hó 14-én. 
Mészáros Mihály Lukszics Ambrus

oki. jegyző. bíró.

KAPOS VAK

7690. 8Z. 

kir. ü. 1894.

Árlejtés! hirdetés.
A kaposvári kir. ügyészség felügyelete 

alatti központi, úgy szigetvári, csurgói, 
pagy-atádi, marczali, lengyeltóti, tabi és 
igaü kir. járásbiiósági fogházakban letartóz­
tatott foglyok élelmezésének, valamint a 
beteg foglyok számára orvosi rendelvény 
alapján kiszolgáltatandó élelmi szerek és 
adagoknak az 1895. évi január hó 1 tői, 
deczember hó 31 ig terjedő egy évre, eset­
leg 1897, év végéig terjedő 3 évre leendő 
biztosítása iránt a nevezett kir. ügyészség 
hivatalos helyiségében folyó 1894. évi 
deczember hó 6 napján d. e. 10 órakor 
zárt ajánlati tárgyalással egybekapcaolt 
nyilvános szóbeli árlejtés fog újból meg­
tartatni.

Miről a vállalkozni kíván 'k azzal érte- 
sittéinek, hogy 50 kros bélyeggel ellátott, 
s az alábbi kellékeknek megfeleiőleg kiállí­
tott és Írásbeli zárt ajánlatok az árlejtés 
megkezdéséig aiuürt kir. ügyészségnél 
nyújtandók be. Később érkező ajánlatok, 
valamint az árlejtés után telt utóajánlatok 
figyelembe nem vétetnek.

Az Írásbeli ajánlatokban számokkal és 
betűkkel kiírva külön ajánlat teendő : 1. 
a rendes étadag okra nézve 56 dcgr. ke- 

__inyérrel együtt; 2. a böjti (112 dcgr. ke­
nyér) étadagokra nézve, végül 3 a bete­
gek számára kiszolgáltatandó étkekre 
nézve, mely utóbbi ajánlatnál a szánve- 
vöileg megállapított kikiáltási árakhoz 
viszonyított százalék leengedés mennyiségre 
tüntetendő ki.

Megjegyeztetik, hogy a beteg foglyok 
részére az étrendben felsorolt különféle 
fokozatú étadagokon felül kiszolgáltatandó 
egyébb élelmi ezikkekért a vállalkozó az 
alább kitüntetett kikiálltási áraknak alap­
jául szolgált árjegyzékben foglalt.áraknak 
megfeleiőleg fog kielégittetni.

A bánatpénz 1200 forintban állapíttat­
ván meg, ez kézpénzben, vagy biztosítékul 
elfogadható értékpapírokban az ajánlathoz 
melléklendő, a szóbeli árlejtésben részt­
vevők által pedig az árlejtés megkezdése 
előtt leteendő, megjegyeztetvén, hogy még 
le nem bonyolított más vállalatok letétben 
levő biztosítéka illetőleg az erre való 
hivatkozás az itt kívánt bánatpénzt nem 
pótolja.

A kir. ügyészség előtt ismeretlen vállal 
hozók előéletüket és vagyoni állapotukat 
a zárt ajánlathoz melléklendő, illetve az 
árlejtésnél bemutatandó helyhatósági ! i - 
zonyitvánnyal igazolni tartoznak.

A beteg étadagok kikiáltási áráról, va 
lamint a részletes árlejtési feltételekről a 
kir. ügyészség it ódájában a hivatalos órák 
alatt értesítés nyujtatik.

Az árlejtési Kitételek ismerete, úgy az, 
hogy ajánlattevő magút ezen feltételekn-k 
aláveti, az Írásbeli ajánlatokban kifejezet 
ten megemlítendő.

Kaposvárott, 1894 november 20.
Psik

kir. ügyész.

OOOOOOODÖOOOOBOO
Dr. Fonyó (Friedländer) Ignäcz 

egyet, orvostudor

a nemi és bőrbetegségek 
specialis orvosa.

Kaposvárott, sétatór-utcza 21. a 
Szarvas vendéglő mellett.

3—3
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K»» __
kitűnő izomevősitő szer lovak más gaz­

dasági állatok részére.
Verseny- és futolovakuál preservativum- 

kéut használva, bámulatos hatású.
Fáradság, Kimerülés esetében, ugyszin 

tón izületi és izomosuz, merevség, vállbé- 
naság, sántaság stb. bajoknál bedörzsölése 
biztos hatású.

Kimaradhatlen sikerrel használható a 
legmakacsabb hüdési esetekben. 2—30 

Számtalanszor kipióbálva bebízouyult, hogy az áll* 
tok ellaukadása, fáradsága folytán ,iz izomzatbau kén- 
zodött „tejeav“ a Plutoazal való bedörzsölő« után 
gyorsan felszívódik, miáltal az állat csakhamar visz- 
azanyeri izmai rugalmasságát. — E megbecsül 
hetlen gazdasági kincs eg) edüli raktára a 
feltalálónál;

Tárcaay István
gyógyszerésznél Zomborban.

Elismerő nyilatkozatok s a kísérletek eredményei 
betekinthetek.
Egy üveg ára használati utasítással együtt 

1 írt 20 kr; 6 üveg 6 frt.

Csütörtök, november 22

ITj bazár megnyitás.
A ti. é. közönség szives 

tudomására hozom, hogy 
helyben, Kuhn Ignácz 
szappangyáros ur házában
t-g.v —<s

BAZÁRT
nyitottam,

hol igen szép és értékes 
tárgyak

csak 7 és 15 krértI

j kaphatók,

A n. é. közönség szives 
; pártfogását tisztelettel kéri

Hazánk legkedveltebb savanyuvize

Klttinö szolgálatot tesz az emésztési zavaroknál.
Gazdag szénsavtartalmu. — A bornak színét nem változtatja. — Természetes

izét kellemessé teszi,
a miért ie a vendéglős uraknak keverékül „Spritzer1 előnyös szolgálatot tea*. 

Újabban a homokos talajban termett savanykás borokhoz kiváló előnyösnek 
_____________ bizonyult az Ágnes-forrás savanyuvize.

Djabb orvosi bizonylatok az Apes-forrásrél Mohán
A mohai Ágnes-forrás vizét hosszú évek során át rendelem s irt szolgálatot tesz

a gyonmrhurut a vékony belek hurutos állapota, kóiyagliurat és torokhurut eseteiben.
Budapest, 1892. márezms hava. 1)r Kém Károly
v„. . . , ”y- r- egyet. Unir.
Kötelességemnek tartom értesíteni, hogy a lefolyt kolera-járvány alatt mohai 

Agnes-forrasat kitűnő sikerrel rendeltem. A gyomor és bél működését rendkívül hatható- 
Örömme^'konstatálhaU«mly “““ “ savaay“vi*ek nagy része korgást és hasmenést okozna, 
iegéisö helyen áll ' * * hazai- hanem a külföldi Ásványvizek között is

Budapest. 1892 november 17. ’ 1)r 0laaer Mareel
i,m,.=nA7,0hai *9nes-forrás vizét, mint a természet által adott egyik megbecsülhetlen 
mow v,a lLSnagyobb mérvben szoktam orvosi gyakorlatomban betegeimnek ajánlani; a kórjavalat 
melyeknél ezen vizet adom heveny és idült gyomorhurat, az eredmény minden esetben ffiító
ásvány viz-forgatoábófy * hasonczélra alkalmazott vizeket teljesen kiszorítsa hazánk

N.-Szalonta, 1892. Október 20. járás és Biharra t, b. főorvosa.

A kol.©I*$l»-megbetegedés ellen Präservativ gyógyszernek bizonyult.

Friss töltésben az ország minden gyógyszertáróban 
fűszerkereskedésében és vendéglőjében kapható.

főraktár

m

IS&eskuty Ea.
BUDAPEST, Erzsébet-tér 8. sz.

cs. él kir. éa 
ezerb kir. udv. 
Aaványviz- 
ezállitónAl.
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ER IZIDOR
fűszer- és csemege kereskedése Kaposvárott,

a BLorOna-utozAtoan.

Az őszi és téli idényre való tekintettel fűszer- és csemege-üzletemet 
a legkiválóbb ±<3L^nyO!ZitiLldSL<^läLldKLel szereltem föl, hogy a t. kö­
zönség legválasztékosabb igényeit is kielégíthessem.

Különösen fel­
hívom a t. kö­
zönség figyelmét:

Tea
készletemre,

L melyből olcsó ára­
kon a legváloga- 
tottabb minőségű 
tea-fajokból szol- 

l gálatok.___________

Rumok,
kitűnő min. sé- 
gtiek nagy válasz­
tékban.

Liqueurök,
minden nevezete­
sebb gyártmány c 
nemben.

F

minden kedvel­
tebb különleges- 
ség.

^GLEVlQr.

PROMONTOR. / toé
3 üveg vételnél l()°/0 engedmény •

i —o

Yj üveg •*** 

\J » ****

***

Halak,
halikra, á j ó k a, 
szardínia, szardel­
la, s egyébb fin., 
olajban konzer­
vált halak.

Husnemüek,
sonkák, szalonnák 
hires debreczeni 

és kolosvári.

Virslik
és egyébb finom 
töltelékek.

Szilvorium
legfinomabb mi­

nőségűek.

Borok
a ma gy aradi és 

I ménesi borterme« 
I lök szövetkezeté- 
I nek pin ez éjé bői.

Tea-sütemények, Czukorkák
igen nagy választékban, melyek finomságuk és csinos kiállításuknál fogva 
asztaldiszitésül, sőt 1*aráosonyfákra is kiválóan alkalmasak.

Ezenfelül ajánlom egyebb első minőségű fűszer- és csemeg’e áruimat is.
Kívánatra részletes árjegyzékkel szolgálok úgy helybeli, mint <idéki 

vevőimnek.
Kiváló tisztelettel

Holczer Izidor
fűszer- és csemege kereskedő.

Nyomatott Réthelyi Mika* könyvnyomdájában Kaposvárott,
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